

## 北京热腾公益基金会“雪域博罗”篮球场项目介绍

### 一、项目概况

青海玉树曲麻莱县作为国家三区三州重点帮扶地区，北京热腾公益基金会一直以来给与该地高度关注，多年来号召社会人士进行爱心资助，在助老和助学领域开展多项活动。

经过多年的帮扶经验与实地调研探访，了解到这里的寄宿制小学生，课余时间十分单调，但是他们对篮球运动的热爱与向往却是与生俱来的。尽管如此，学校却没有一块平整的场地可供运动，不是坑洼不平，就是布满沙砾，致使孩子们一不小心就会浑身是伤，非常不利于孩子们的健康成长。早在2019年，北京热腾公益基金会为了解决曲麻莱县多秀村寄宿制小学操场年久失修的问题，通过当年的99公益日为其援建了一座标准室外篮球场。球场建成后在当地广受好评，多家学校纷纷联系到热腾公益，希望能有一座跟多秀寄小一样的篮球场。

于是，在2021年的99公益日中，热腾公益发起了“雪域博罗”高原篮球场项目，援助对象确定为曲麻莱县5所乡村寄宿制小学，分别是：巴干乡寄宿制小学、巴干乡麻秀村寄宿小学、秋智乡寄宿制小学、曲麻河乡措池村寄宿制小学和麻多乡寄宿制小学，受益学生总计约1000+。

通过热腾公益全体工作人员的共同努力，广大爱心人士、志愿者与企业的参与，共计筹款724623.32元，按照项目预算，筹集的善款

可以满足四所寄宿制小学的篮球场建设费用。

## 二、进展情况

在海拔超过 4300 米的高原上建设篮球场，由于海拔高、天气多变、距离原料工厂远等原因，修建难度要高于普通球场，但正因此，修建篮球场的意义也更加重大。

由于青海高原冻土结构，保护不当就很容易渣化，所以对于项目组来说，如何选择达标的工程队是最大的考验。在与多家施工方反复沟通，结合当地冻土的实际情况，确定修建水泥地坪所使用的水泥标号、敷设厚度、地坪处理方式、安全坡度预留设置等多项技术细节。同时本着质同价优的原则从三家施工方中，选择有当地施工经验的西宁当地施工方进行水泥地坪的敷设施工。

除此之外，在选择悬浮地板供应商时，孩子们的运动安全、高原苛刻自然环境和三江源当地的环保要求都是需要考虑的因素。项目组人员多方沟通与市场调研，精心挑选可耐受零下 40 度低温环境使用的高性能地板，并通过三方比价后，确定一家拥有 GB36246-2018《中小学合成材料面层运动场地》检测报告的户外运动地板商，为本项目提供悬浮地板的安装服务。

四所学校的水泥地坪工程和户外悬浮地板安装共计执行了善款 579393.14 元。为确保项目的公开、公正、透明，热腾公益面向社会招募爱心志愿者，与项目组工作人员一同前往项目执行地——青海玉树曲麻莱县寄宿小学，进行实地探访并对工程进行验收。在实地探访中，来自内地的志愿者们不仅深入了解项目，而且深深感受到在高原

做公益的价值与意义。热腾公益工作组将学校孩子们与爱心志愿者之间的互动画面，通过微信视频号直播形式，进行网络宣传，当场关注人数达到千人之多，让更多人了解公益，支持公益。





### 三、项目意义

新建成的篮球场不仅备受孩子们的喜爱。能让学生们更安全、放心地运动，同时，四座篮球场的建成也得到了当地县政府和教育部门的一致认可与好评。

体育在提高人民身体素质和健康水平、促进人的全面发展、构建和谐社会、推动经济社会发展等社会治理功能方面有着不可替代的作用。同时，青海省是我国体育强省，藏民族人民的身体素质特性决定了超强的运动能力。为藏族小学生提供安全、舒适的运动场地，不仅给祖国的未来提供良好的成长环境，助力乡村教育，同时也为我国的体育事业培养未来人才，做出了不可替代的贡献。

热腾公益还将联合曲麻莱县政府策划开展“热腾杯”曲麻莱县小学生篮球比赛。在下一步的工作中具体落实，将项目做实做稳，最大程度上发挥公益项目的社会效益。



北京热腾公益基金会

2022年8月23日